

# 中原青年捐骨髓救香港小伙

本报讯(记者 党贺喜 实习生 肖琳)一向喜欢喝两口、吃辣椒的金水区房管局职工刘建,在今年春节把这些爱好全戒掉了,而且还加大运动量,确保身体健康。昨日下午,当他出现在省会各主要媒体记者面前时终于揭出谜底:3月3日,他要到北京捐献造血干细胞,遵照医嘱,他必须度过这个“清淡”春节!

春节过得很清淡,但刘建内心却丝毫不“清淡”。谈到即将到来的北京之行,刘建又

坦然又兴奋:“用自己的造血干细胞挽救一名白血病患者生命,概率只有十万分之一,或许我和香港那位同胞无缘见面,但作为一个捐献造血干细胞志愿者,能挽救一条生命、挽救一个家庭,我无怨无悔,非常高兴!”

出生于1980年的刘建,现为金水区房管局工人新村房管所副所长,中共党员。自从2004年起,他就坚持每年献血;2007年,当他无意中得知捐献造血干细胞可以挽救一条

生命时,就毫不犹豫地志愿加入中国造血干细胞捐献者行列。去年10月19日,中国红十字会通知他与香港一名18岁的青年白血病患者配型成功,他当即答应捐献。紧接着,去年11月20日,在省血液中心抽取血样送北京检验;今年1月6日,在郑州人民医院体检合格;1月8日,在捐献造血干细胞同意书上签字,确定捐献;3月3日赴京捐献。

捐献造血干细胞不仅要战胜自己,还要“战胜”家人。刘建的家境很一般,父亲在老

家温县务农,母亲去世,妻子无业,女儿才一岁两个月。刚得知丈夫的义举时,妻子顾虑重重不同意。刘建就拽着妻子一起上网搜索相关科普知识,为妻子解惑释疑,赢得谅解和支持。

支持他的还有和自己朝夕相处的同事,区房管局局长孙华民告诉记者,局里将派专人全程陪同刘建赴京捐献,并为刘建捐献前后的营养膳食和身体调理等提供一切方便。

## 二七区安监局专项行动 确保元宵佳节平安

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 刘娟 蔡雪丽)2月21日,二七区召开烟花爆竹安全管理及孔明灯燃放工作会议,再次部署专项治理行动,确保辖区过个平安和谐的元宵佳节。

为加强春节期间烟花爆竹安全管理,二七区安监局成立了烟花爆竹安全管理领导小组,截至目前,共出动检查执法人员710人次,安全监察车92台次,警告、清除非法经营烟花爆竹经营点55余处,查获非法经营的烟花爆竹37箱,教育说服400余人。查出隐患16条,均已整改完毕。

为加强孔明灯的燃放力度,二七区对孔明灯燃放行动的查处突出重点区域、重点对象,收缴重点,对流动兜售、占道经营或露天经营摊点和无证、无照的销售行为,从重从严处罚。对放孔明灯导致辖区内引发伤亡、火灾等重大事故的,将按照有关规定追究有关领导的责任。

## 首场综合人力资源交流大会周末举行 用人单位和求职者全免费

本报讯(记者 王红 通讯员 张航)长假过后,多个行业进入用工高峰,为了给省大中专毕业生、下岗失业人员、外来务工人员搭建就业平台,节后首场全市人力资源交流大会将于2月27日~28日在郑州大学中路95号郑州人力资源中心市场举行。

本次人力资源交流大会是郑州人力资源中心市场进行现代化升级改造后的首次大型专场招聘活动,对用人单位和求职者双向全免费。据不完全统计,现场将有120多家用人单位提供高、中、低各类岗位6000多个,主要涉及企业高级管理人员、计算机软硬件开发及应用、计算机网络设计与维护、机械制造加工与维修、机电产品装配、建筑及房地产业、医药化工、仪器仪表、金融保险、财务会计、办公文秘、营销策划、宾馆酒店旅游服务、保安保洁、裁剪缝纫、普通工人等。

为保证求职者有充裕时间选择适合自己的岗位,用人单位除在现场招聘外,还可在中部就业网、人力资源超市等多种渠道发布招聘信息,此外,所有招聘信息将在郑州人力资源超市发布半个月。



## 我市首个社区“少年警队”成立

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 唐丹 李全立 文/图)昨日,二七区福华街道办事处联合辖区派出所,在铁道家园社区成立了我市首个社区“少年警队”。

社区“少年警队”是青少年参与社会

实践活动的一个平台,旨在加强青少年之间的沟通和交流,促进青少年与警方合作,提高青少年对社会的责任感,培养青少年的守法意识和安全意识,预防和减少青少年犯罪,为维持社会的长治久

安奠定基础。昨日,福华街道办事处和辖区派出所成立“少年警队”,组织几十名“少年警队”的队员培训,介绍相关治安知识,同时带领“少年警队”的队员在辖区进行巡逻。

## 六旬翁进城当保姆 低龄老人照顾高龄老人引争议

本报讯(记者 王影)春节过后,陆续返程的农民工大军,穿梭于城市的角角落落,希望能找到一份适合自己的工作。昨日上午,记者在二马路劳务市场发现,不少银发务工人员放下锄头,走进城市和中青年务工者“抢饭碗”。

来自信阳的郭姜东,今年62岁,他从大年初七就来到郑州找工作,从他的求职广告中,记者了解到他想找一份护理老人的工作。年逾六旬,还要做保姆,照顾比自己年纪更大的老人,让不少雇主感到吃惊。

“年龄是我的优势。”郭姜东笑着告诉记者,儿女都外出打工了,他年龄大了也干不动农活了,就把家里的地租给别人,同村的老伙计说,在城市像他这类“银发人才”当保姆很吃香,于是,过完年他就来郑州找工作了。他骄傲地表示,自己也是老人,熟悉老人的生活习惯,年龄这时就成了优势。

在采访中,不少人士对郭姜东这样的银发进城务工人员褒贬不一。记者观察一下,“相中”郭姜东的雇主还真不少,反倒是郭姜东一直在挑挑拣拣。一位来自山东的雇主,多次与郭姜东沟通,最终由于薪金偏低而未与他达成协议。

“请一个老人回家做保姆,无疑是增加负担,万一有个好歹怎么办?”其中也有不少雇主以风险为由纷纷拒绝,他们认为,聘请保姆照顾老人,最好还是选择年龄集中在35岁至45岁的,50岁都是一个门槛儿,更别提超过60岁的了。对此,家政公司从业人士也表示,高龄保姆或许市场会有需求,但大多数情况下雇主会有所顾忌而不敢选择。

## 凡人新事

## 轮椅“摇”出自强路

本报记者 陈亚洲 通讯员 薛建州 文/图

在五里堡街道办事处辖区的合作路上,有一间小小的铁皮房,是一个精工修表店。店主李清凤今年49岁,是一位下肢不能行走的残疾人。可她自强不息,修表29载,以顽强的毅力,用手摇轮椅车“摇”出自强路,不但维持了家人的生计,还供养女儿完成了大学学业。



2月19日上午,迎着初春温暖的阳光,记者怀着敬意来到李清凤的修表店。

在交谈中得知,李清凤自幼患小儿麻痹症,双下肢重残,靠轮椅代步。生性好强的她,克服常人难以想象的困难,摇着轮椅读完高中。婚后,丈夫没有工作,又生了一个女儿,为了自食其力,1981年她拜师学会了修表手艺。开始在一个服务公司谋职,后来经营惨淡,她每月花200元在合作路上租房办了一个修表店。

由于家离店有四五里地,她每天早上艰难地摇着轮椅到店里修表,到了晚上才下班。困苦的环境,把李清凤的心灵磨练得更加坚强。为服务顾客,她推出了一系列便民措施:凡调整表的时间快慢、清洗灰尘、压机螺丝脱落等,一律实行免费维修;对收费项目,普遍低于同

行价格,并免费复修;能立等可取的尽量当时快修;对暂时修不好,又离不开手表的顾客,将自己平时修旧利废装配的4块手表,让顾客临时应急用。

由于她做生意讲诚信,修表从不胡乱开价,也不乱换零件,吸引了不少回头客。

这时,一位聋哑人来找李清凤修表。她亲切地用手语向他问好,然后耐心地与他“笔谈”。表修好后,李师傅只收了他2块钱的零件费。聋哑人感动地伸出大拇指,并在纸上写道:“大姐,您是一位好心人,是我们大家学习的榜样。”

## 个性车贴受追捧

本报讯(记者 郑磊 文/图)“别吻我,我怕修”、“我是出来打酱油的”、“有天我遇到了你,于是世上便有了爱”……如果你在大街小巷看到车上有诸如此类个性标语,不要觉得奇怪,因为这已经成为一种时尚。

记者发现,精美个性车贴日渐受到郑州市民尤其是年轻人青睐,其鲜明的色彩和个性化基调构成城市车流一道靓丽的风景。昨日上午,记者在文化北路盟友汽车美容店看到,各式车贴布满墙壁,价格从十元到几百元不等,大部分为卡通图案和搞笑标语。“个性车贴非常畅销,很多年轻人觉得很酷,能张扬个性,年轻市民则更偏爱爱国旗等具有爱国情结的车贴。”店主朱小姐介绍说,从车贴就能看出一个人的个性,其中多以年轻私家车主和经济型轿车为主,这些车主不怕自我调侃,喜欢拿油价、排量说事儿,让人忍俊不禁。

正月初十,孟凡科坐在办公室里向记者介绍他制作的各类冰柜,居然已有20多种。这个南阳寨村土生土长的农民,用自己的勤奋与坚韧,走出了自己的人生道路。

### 农家人试水做冰柜

孟凡科家住惠济区长兴路街道南阳寨村,父母以种菜卖菜为生。1996年,卖了几年菜的孟凡科不甘贫困,毅然远赴广东打工。到广东后,孟凡科被一家冰柜组装厂招收为流水线工人。他白天在流水线辛勤劳作,晚上开始不断思索:人家广东个人就可以开企业做冰柜,自己在老家为什么就只能种点菜?

有了想法,孟凡科成了厂子里最用心的工人,他干活十分卖力,同时眼睛脑子里都不闲着。冰柜的工作原理怎样,一台冰柜需要哪些配件,组装冰柜有哪些流程……短短两年的流水线打工生涯,孟凡科把组装冰柜的工艺全部学到了手。

1998年,32岁的孟凡科回到南阳寨村,他要自己做冰柜。普通家用的冰柜要求工艺比较高,市场已经被成规模的大型生产厂家分割完毕,而熟食、生鲜肉店所需的异型展示冰柜因为用量少,起步晚,个人产品还有立足的空间。因此,孟凡科决定制造异型柜。

没有场地,孟凡科找到村里废弃的牲

## 一个农民的冰柜梦

本报记者 黄永东 实习生 肖琳

口院暂用;没有工人,孟凡科叫来了自己的两个弟弟;没有资金,孟凡科动员父母拿出了准备买房子的钱;没技术员,他们买来专业书边学边干。1998年,在南阳寨村一个废弃的牲口院里,三个年轻人不分白天黑夜干了好几个月。当年年底,第一批40台手工制作展示冰柜全部完成,村民们引以自豪。

### 遭挫折返家再种菜

然而事情远没有想象中的容易。钱投进去了,冰柜做出来了,销售却出了问题。郑州大小的熟食店、生鲜肉店虽然比较多,可大家已经习惯了直接案头销售,对孟凡科这批专用展示冰柜并不接受。当时南方一个同样的冰柜卖到七八千元,孟凡科在郑州定价2000元,依然少人问津。

资金用完了,但兄弟最后被迫赔本处理了那批展示冰柜。父母也数落他干点“正经事”。

2000年,36岁的孟凡科无奈返回家中,用仅有的9000元建起一个塑料大棚,重操种菜旧业。

### 图奋起建起冰柜厂

“要做个有心人,还要有韧劲。”孟凡科在菜地,依然心系冰柜,他利用那一段时间反思了失败的原因:资金太少,市场时机不成熟,工艺上不去……找准了原因,孟凡科在那一季蔬菜大棚种过后,返回了废旧电器市场,他把目光瞄向了过期和废旧冰柜贸易。他要利用这一过程积累资金,探索异型展示冰柜的市场前景。

一晃数年过去,孟凡科的电器商行慢慢发展,他积累了一定的资金,同时在跑市场的过程中了解到展示冰柜的市场发展规律。2007年,孟凡科兄弟三人商量决定再次生产展示冰柜。

经过半年的筹备,第一批三种款式的冰柜于2008年被生产出来,这一次他们在销售市场上取得了成功。2008年,1200台冰柜顺利卖出,2009年,这个数字上升到6000台。2010年,预计可达到10000台。

孟凡科说,他认准了异型展示冰柜的发展之路。

## 父子贪图便宜 买赃车获刑罚

本报讯(记者 王晋晋 通讯员 亚恒 晴岚)父子两人贪图便宜买赃车,结果获刑罚。昨日,巩义法院以隐瞒犯罪所得罪分别判处被告人赵伟(化名)有期徒刑一年,缓刑一年,并处罚金人民币4000元;被告人赵小明(化名)罚金人民币3000元。

赵小明家住巩义市回郭镇某村,他在离家不远的公司里找了份工作,看到其他工友上下班都有摩托车骑,赵小明想自己工资不高,买辆赃车既便宜又能骑,便让父亲赵伟为其代买。2009年7月份,赵伟在外面碰到一陌生男子有意卖车,一问价格便宜,也没手续,明知是赃车,仍以1500元的价格从该男子处购买价值5670元的赃车,后被赵小明将该车更换点火开关后使用。2009年8月份,被告人赵伟又以1000元的价格从另一陌生男子处购买一辆价值4172元的赃车存放于自己家中。案发后,两辆摩托车均已追回失主。

法院审理后认为,被告人赵伟、赵小明明知是犯罪所得的赃车,仍予以窝藏、收购,其行为均已构成隐瞒犯罪所得罪。被告人赵伟、赵小明均能自愿认罪,可以酌情从轻处罚。根据被告人赵伟的犯罪情节及悔罪表现,对其适用缓刑确实不致再危害社会,可以宣告缓刑,遂作出了前述判决。

## 热闹的农民运动会

本报记者 黄永东 通讯员 刘保平

在湖北襄樊某部当兵的惠济桥村青年马俊,特意把春节探亲假放在正月初四至初六。这三天正是村运动会举办的日子,马俊参加完篮球比赛的当晚,就坐火车赶回军营。这个村运动会,在当地已经小有名气,今年已是第二十届。

惠济桥村隶属惠济区大河路街道办事处,村民有相当一部分在外打工,留在村里的多以种菜为生。“春节是举家团圆的传统节日,平时大家都忙,过年出门在外都回来了,搞个运动会一块热闹热闹,既活跃了节日气氛,又融洽了乡情、亲情。”村委副主任赵英杰说。

今年村运动会的项目最多,不仅有篮球、拔河、中长跑、跳大绳等竞技项目,还有旱船、推小车、舞龙狮、盘鼓、秧歌、猜谜语等传统项目。

惠济桥村有8个村民组,因为都是一个村的,16支男女篮球队的队员中,父子兵、亲兄弟屡见不鲜。7组队员于红斌是6组队员赵军营的舅舅,两队交锋,赵军营防守舅舅时难免有些手软,但观众不给面子:“军营,别放过舅舅!”紧张的比赛增添了些许轻松。比赛的火爆吸引了邻村铁炉寨的篮球爱好者,以至于决赛之后不得不临时增加了一场友谊赛。

村党支部副书记李银山介绍,1991年举办第一届村运动会,主要针对的是群众文化生活匮乏和赌博、斗殴等现象猖獗。他说,有一年公安抓赌,村里一下进去了一二十人。如今村支书已经换了3任,运动会延续下来,并逐渐成为村民春节生活的一部分。

村运动会培养了村民锻炼的良好习惯,如今,早晨起来,村里道路上、文化广场时常见到晨练的人。